
 

   اقتصاد

  يك از مفاهيم رشد، توسعه و پيشرفت است؟ ترتيب مربوط به كدام هريك از عبارات زير به -1

  ن مفهوم بايد وضعيت لزوم را در بهداشت، دسترسي به آموزش، مشاركت سياسي و... بهبود ببخشيم.يابي به اي الف) براي دست

  گيرد. هاي گوناگون همچون وضعيت تاريخي را در نظر مي كند و موقعيت ب) اين مفهوم الگوي واحدي به همه كشورهاي دنيا توصيه نمي

  هاست. هاي كل جامعه مثل درآمد سرانه يا توليد ناخالص و يا نرخ رشد آن در شاخصپ) بهترين معيار براي سنجش اين مفهوم، ميزان تغييرات 

 ) توسعه ـ رشد ـ پيشرفت4  ) توسعه ـ پيشرفت ـ رشد3  ) پيشرفت ـ توسعه ـ رشد2  ) رشد ـ توسعه ـ پيشرفت1

  

دهد، كدام گزينه ترتيب درستي از وضعيت اين كشورها  را نشان مي Dو  A ،B ،Cوزيع درآمد در چهار كشور با توجه به جدول زير كه وضعيت ت - 2
  دهد؟ از خوب به بدنشان مي

1 (A  ـD  ـC  ـB  

2 (A  ـD  ـB  ـC  

3 (D  ـA  ـB  ـC  

4 (D  ـA  ـC  ـB  

  است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با اشتغال كامل  - 3

كنند با ايجاد شغل در بخش دولتـي آن   ار سوء اقتصادي، اجتماعي و فرهنگي شكل بيكاري، مبارزه با آن را وظيفه خود دانسته و سعي ميها به علت آث ) دولت1
  را برطرف كنند.

و سعي دارد بفهمد كـه آن   اش را در هيچ جايي پيدا نكرده گويد كه هنوز شغل مورد علاقه ) علي برخلاف اصرار پدر و مادرش تمايلي به كار كردن ندارد، او مي2
  شود. چيست: او بيكار داوطلب ناميده مي

هاي مالي شركت بوده است كه ضرر ميلياردي به شركت زده اسـت.   سابقش اخراج شده؛ دليل اخراج او اشتباه در محاسبات حساب سركار) ماه گذشته الهام از 3
  كي است.اكنون به دنبال شغل جديد است. بيكاري او از نوع اصطكا او هم

هاي فيزيكي تا زمين و منابع طبيعي همگي در فرايند توليد شركت داشته باشـند و هـيچ    ) اشتغال كامل وضعيتي است كه در آن همه عوامل توليد، از سرمايه4
  شود) بايد ناخواسته نباشد. منابع (كه به نيروي كار محدود نمي بودند ن استفاده نماند. در واقع غير مولعاملي بدو

  ....................است، زيرا  .................... از ترين نوع استقراضبد - 4

  شود. ) بانك مركزي ـ باعث افزايش نقدينگي و ايجاد تورم مي2  ) منابع خارجي ـ هميشه موجب وابستگي به ساير كشورها است.1

  شود. شود و صرف امور مولد نمي مركزي ـ صرف امور جاري مي) بانك 4  شود. شود و صرف امور مولد نمي ) منابع خارجي ـ صرف امور جاري مي3

  دهد؟ هاي زير مي كدام گزينه پاسخ درست و كامل به پرسش - 5

  الف) چرا فرار مالياتي نوعي دزدي است؟

  نظر اقتصاددانان درباره نقش دولت در اقتصاد كجاست؟ ب) اتفاق

  دارد. ....................در ادبيات اقتصاد وضع بدتري از  ....................پ) 

  دانند. ب) لزوم حضور دولت در اقتصاد، پ) مسكين ـ فقير درآمد وظيفه خود مي پردرآمد و كم افرادها رفع نابرابري را بين  ) الف) دولت1

  ر ـ مسكين) الف) دريافت غيرمستقيم قيمت برخي كالاها و خدمات عمومي از شهروندان، ب) لزوم حضور دولت در اقتصاد، پ) فقي2

  دانند. ب) ميزان دخالت دولت در اقتصاد، پ) مسكين ـ فقر درآمد را وظيفه خود مي ها رفع نابرابري را بين افراد پردرآمد و كم ) الف) دولت3

  ) الف) دريافت غيرمستقيم قيمت برخي كالاها و خدمات عمومي از شهروندان، ب) ميزان دخالت دولت در اقتصاد، پ) فقير ـ مسكين4

  دهد؟ اند را به درستي نشان مي اي كه پايه مالياتي زكات بوده گانه يك موارد نه كدام - 6

  ) گندم ـ جو ـ كشمش ـ خرما ـ گاو ـ اسب ـ شتر ـ گوسفند ـ طلا2  ) گندم ـ جو ـ طلا ـ نقره ـ مس ـ گاو ـ شتر ـ اسب ـ خرما1

 ) طلا ـ نقره ـ مس ـ گاو ـ اسب ـ شتر ـ گوسفند ـ جو ـ گندم4  ر) طلا ـ نقره ـ گندم ـ جو ـ كشمش ـ خرما ـ گاو ـ گوسفند ـ شت3

 

 

 

 

 

  

  دهك دهم  دهك اول  كشور

A  6  24  

B  3  23  

C  2  28  

D  7  21  



  ؟نيستيك از دلايل عرضه كالاها و خدمات توسط دولت  كدام - 7

  .شودشوند تا مالكيت برخي مؤسسات توليد و تجاري را بر عهده بگيرد و درگير عرضه برخي كالاها و خدمات  ها مجبور مي در برخي حالات خاص مثل جنگ دولت) 1

برداري از برخي منابع  كنند كه بهره هاي مختلف عرضه كالاها و خدمات تنوع كسب كنند تمايل پيدا مي توانند از راه ها با توجه به درآمدي كه مي ) گاهي دولت2
  و معادن را بر عهده بگيرند.

ها بـا نـام    كنند، اين شركت و خدمات عمومي به مردم مبادرت مي ها مثل شركت توانير يا آب و فاضلاب به ارائه برخي كالاها ها با تأسيس برخي شركت ) دولت3
  شوند. هاي دولتي شناخته مي شركت

هاي اقتصادي ندارد كـه   گذاري يا فعاليت در بخش ) گاهي بخش خصوصي به دلايل مختلف مثل سود كم يا نياز به منابع مالي فراوان تمايل چنداني به سرمايه4
  شود. جا وارد مي دولت در اين

  دهد؟ كدام گزينه پاسخ درستي به دو پرسش زير مي - 8

  كنند. نيافته زندگي مي ديگر در كشورهاي در حال توسعه يا توسعه ....................يافته و  از جمعيت كره زمين در كشورهاي توسعه ....................الف) حدود 

  است. ....................ب) تهيدستي مطلق به معناي 

4لف)) ا1

5
1ـ 

5
  ب) نداشتن حداقل معيشت 

1) الف)2

5
4ـ 

5
  ب) نداشتن حداقل معيشت

1) الف)3

5
4ـ 

5
  ها امكانات حتي در صورت دسترسي به آنب) عدم توانايي استفاده از 

4) الف)4

5
1ـ 

5
  ها ب) عدم توانايي استفاده از امكانات حتي در صورت دسترسي به آن

 65(ميزان درآمد مالي اين كشـور   با توجه به جدول وضعيت توزيع درآمد زير، ميزان درآمد دهك پنجم با دهك هفتم چه مقدار اختلاف دارد؟ - 9

  ميليارد ريال است.)

  

  

  

1 (650,000,000  

2 (1,625,000,000  

3 (625,000,000  

4 (1,950,000,000  

  

  

  

  

  يك از عبارات زير درست است؟ كدام -10

  شود. هاي تثبيت اقتصادي گفته مي ها سياست برد كه به آن هايي را براي كنترل و كاهش نوسانات متغيرهاي كلان اقتصادي به كار مي لت سياستالف) دو

  % از اقتصاد كشور را به بخش تعاوني بسپارد.25سازي خود بايد  قانون اساسي دولت در راستاي كوچك 42ب) طبق اصل 

شود) لايحه تبديل به قانون  شود. در صورت تأييد شدن اين لايحه (كه توسط مجلس به دولت ارائه مي بررسي مي پ) لايحه بودجه توسط دولت

  شود. بودجه مي

شود، فردي نفت خام هم و درآمد حاصـل از صـادرات آن    اثاث خانه درآمد محسوب نمي فروشطور كه  ت) نفت خام ثروت عمومي است و همان

  آيد. درآمد به حساب نمي

 الف ـ) ت 4  ت ـ) پ 3  پ ـ) ب 2  ب ـ) الف 1

 

  

  سهم (به درصد)  دهك

  2  اول

  3  دوم

  5  سوم

  7  چهارم

  8  پنجم

  10  ششم

  ؟  هفتم

  15  هشتم

  18  نهم

  21  دهم



  داري صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با خزانه - 11

  قانون اساسي جمهوري اسلامي به اين موضوع اختصاص يافته است. 54) اصل 1

  شود. ها از آن برداشت مي داري واريز و همه هزينه دولت به حساب خزانههاي  شركت) طبق قانون همه درآمدهاي 2

  ميليون به حساب خزانه واريز كند. 100ميليون تومان هزينه داشته باشد، بايد  900گر سازماني در سال يك ميليارد درآمد و ) ا3

  كند. طور مستقيم تعيين مي داري در وزارت كشور مستقر است و مدير كل آن را رييس جمهور با مشورت وزرا به ) اداره خزانه4

  هاي زير است؟ ح و كامل پرسشكدام گزينه دربرگيرنده پاسخ صحي -12

  يك است؟ الف) جايگزين دلار آمريكا براي مقايسه رشد كشورها كدام

  ها است. مستلزم توانمندسازي افراد به ويژه مولد كردن آن ....................ب) 

  ند؟تر شد بشريت تشكيلات دولتي پيچيدهپ) با چه اتفاقي در تاريخ 

  كند؟ چه اهدافي را پيگيري مي هاي دولت گذاري ت) اغلب سرمايه

  ها، ت) اجتماعي و ملي ) الف) دلار رفاهي، ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و مقابله با فقر، پ) گسترش حوزه اقتدار دولت1

  يها، ت) اجتماعي و مل تر در همه جاي كشور، پ) گسترش حوزه اقتدار دولت ، ب) رفع بيكاري و ايجاد مشاغل بيشHDI) الف) دلار 2

  تر در همه جاي كشور، پ)مراودات مالي دوطرفه با مردم، ت) اقتصادي و فرهنگي ، ب) رفع بيكاري و ايجاد مشاغل بيشHDI) الف) دلار 3

  ) الف) دلار رفاهي، ب) اصلاح ساختار توزيع درآمد و مقابله با فقر، پ) مراودات مالي دوطرفه با مردم، ت) اقتصادي و فرهنگي4

  هستند؟ نادرستات زير چه تعداد از عبار -13

  توان آن را ناديده گرفت. تر شده است و نمي الف) امروزه برخلاف گذشته نقش دولت در اقتصاد بيش

  مدت. نوع برنامه دارند؛ بلندمدت و كوتاه 2ها براي تحقق اهداف خود  ب) دولت

  گيرد. وي او را هم در برميشود، بلكه نيازهاي معن پ) رفاه اجتماعي تنها محدود به نيازهاي مادي افراد نمي

  شود. اي شامل رشد نمي شود، اما هر توسعه ت) هر رشدي شامل توسعه مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

روز كار كند، با توجه به جدول زيـر ميـزان    24طور ميانگين ماهيانه  هزار تومان درآمد دارد؛ اگر با حساب روزهاي تعطيل او به 150فردي روزانه  -14

1ماليات ماهيانه او چقدر است؟ اگر ماهيانه

5
  درآمدش را ذخيره كند، خمس او در پايان سال چقدر است؟ 

  1,400,000ـ  432,000) 1

  1,728,000ـ  360,000) 2

  1,728,000ـ  432,000) 3

  1,400,000ـ  360,000) 4

  دهد؟ كدام گزينه درستي (ص) يا نادرستي (غ) عبارات زير را به درستي نشان مي - 15

  توان از فرار مالياتي كاست. ها از ماليات بر مصرف مي الف) با استفاده دولت

  شود. ها سنجيده مي ها با مخارج آن دولت بودجه تفاوت ميزان درآمد تفريغب) در سند 

  كنند تا در حد ممكن از تورم جلوگيري كنند. ها براي عدم كاهش رفاه اجتماعي سعي مي پ) دولت

  هاي مالي انقباضي است. ها از انواع سياست ت) كاهش مخارج دولت و افزايش ماليات

  ـ ص ـ ص ـ غ) ص 4  ) غ ـ غ ـ غ ـ ص3  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  درصد 5  1,500,000درآمدهاي تا   1

  درصد 7  2,500,000درآمدهاي تا   2

  درصد 10  3,500,000درآمدهاي تا   3

  درصد 12  4,500,000درآمدهاي تا   4


